

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Martínez de Velasco pronunció ayer un discurso, después de un acto de homenaje que le dedicaron sus amigos, manifestando que está dispuesto a todos los sacrificios para llegar a la unión de las derechas

Aún cuando se guarda reserva, se sabe que los señores Gil Robles y Martínez de Velasco celebraron a última hora una entrevista a la que se concede importancia

IMPRESIONES DESDE MADRID

¿Qué se deduce de la nota oficial de la Ceda? ¿Es cómo creemos un paso hacia la conciliación o, por el contrario, significa la ratificación solemne de la actitud en que se colocó el señor Gil Robles, como consecuencia de la crisis, y, por lo tanto, la ruptura total con el Gobierno?

Es sabido que el señor Lerroux se niega a decir, si persistía la actitud de la Ceda, él no se expondría a que lo "cristianasen" las Cortes, pues recordaba, muy bien, una cierta emoción lo ocurrido al presentarse al Parlamento con el primer Gobierno.

A la misma hora en que el Consejo nacional de la Ceda acordaba ratificar su confianza al señor Gil Robles para que se ocupara con la más absoluta libertad en el problema planteado como consecuencia de última hora del Consejo de ministros y por iniciativa del señor Lerroux, acordó presentarse a las Cortes el día 6 de este programa articulado.

Este programa es, ni más ni menos, el fijado para su desarrollo y aprobación por el bloque gubernamental.

¿Pueden populares agrarios y liberales hacer oposición a una ley legislativa para la que los tuvieren la iniciativa?

El señor Gil Robles proclamó la hostilidad "a outrance"; pero el dicho al hecho suela haber gran trecho.

Se explica la indignación de los primeros momentos, pero ya sabemos que tras de la tempestad viene la calma y se produce la reflexión.

A pesar de cuanto se dice por aquí y nosotros nos parece que se está en el momento de la reflexión y que los beligerantes, como el valiente clásico, se calarán el casco, requirirán las espadas y harán sin que pasen cosas mayores.

El señor Gil Robles prometió que él personalmente acudiría a la Junta permanente de las Cortes para combatir los créditos que se propone solicitar de ellas el Gobierno.

De este asunto, sin embargo, nada ha dicho ayer en concreto sus correligionarios.

Por otra parte, el señor Lerroux se entrevistará con él y con los señores Martínez de Velasco y Álvarez para solicitar el apoyo de las tres minorías que actúan en favor de los proyectos del Gobierno.

No se trata, por el momento, de la colaboración personal dentro del Gobierno. A eso se llegará después si había hombres tiempo.

Lo que se requiere es que el Gobierno Lerroux pueda liquidar la revolución, poner a debate el programa que ha esbozado y en el cual figuran cuestiones de tanto fuste como la internación del paro obrero y la de la fórmula económica.

La labor es, indudablemente, ardua y claro es que entra en los propósitos del señor Lerroux ver cumplida una disolución inminente de las Cortes.

¿Por qué, hace días, que la cafetería del Gobierno Lerroux por acción más o menos arada de la Ceda traería fatalmente el problema de la disolución de las

Cortes y con él el retraso por dos años menos, de la revisión constitucional.

¿Es esto lo que conviene a los elementos que acudilla el señor Gil Robles y a los demás de Centro derechas?

La suspensión de las sesiones parlamentarias por un mes, no tuvo por objeto más que el de servir de sedante con motivo de la situación creada, como consecuencia de la última crisis.

El señor Lerroux es un excelente conocedor de hombres y al tomar ahora sobre sí la misión de templar gaitas, como suele decirse, es porque abriga la esperanza de templarlas.

No se olvide que el jefe del Gobierno no ha perdido ni un instante su optimismo y téngase también en cuenta, que sus relaciones con el señor Gil Robles, siguen siendo excelentes, hablando el uno de la lealtad del otro con entusiasmo creciente.

Las izquierdas están pendientes del rompimiento entre los radicales y los cedistas y no hay para qué decir con cuánto fruición han visto la salida de la Ceda del Gobierno.

¿Qué significa la conducta, no sólo de benevolencia sino de simpatía adoptada por los republicanos y sus órganos en la Prensa hacia el señor Lerroux desde que los populares agrarios y los agrarios han dejado de tener representación en un Gabinete prendido por aquel?

Si se llega a una nueva inteligencia entre los señores Lerroux y Gil Robles, pero sin que la Ceda tenga representación en el Gobierno, puede darse el caso de que el actual Gabinete cuente con el apoyo parlamentario de derechas, excepción de las monárquicas, y de las izquierdas.

Con estas Cortes, no cabe otra formación ministerial que la constituida a base de radicales y cedistas o un Gobierno minoritario apoyado parlamentariamente por los grupos más numerosos de la Cámara dentro del régimen.

Un ministerio contra Lerroux o contra Gil Robles, constituido por uno de ellos, uniría en torno del uno o del otro para derribarlo a las demás fuerzas de la Cámara y tendría que acabarse yendo a la disolución de las Cortes.

Esto es lo que hay que pensar quienes tienen la responsabilidad política en las circunstancias presentes y obrar en consecuencia y como corresponde al patriotismo reconocido de los unos y de los otros.

B. L.
10 de abril de 1935.

POR LOS CENTROS OFICIALES

Madrid, 11 22,30.

En el Palacio Nacional

El Presidente de la República acudió esta mañana al Palacio Nacional, en donde recibió varias visitas, entre ellas las de los señores Cantos, Aizpún, Cid y Barcia.

Cumplimentaron también a Su Excelencia varios generales.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra se facilitó una nota a los periodistas, en la cual se desmiente el rumor de que el día 12, declarado fiesta nacional, haya oficinas en dicho departamento.

El ministro despachó esta mañana con el segundo jefe del Estado Mayor Central.

Visitó también el equipo militar que ha de asistir al concurso hípico que se celebrará en Niza.

El general Masquelet asistió luego a un almuerzo con que el Cuerpo de Artillería obsequió al capitán de dicha Arma señor Moyanoal que recientemente se concedió la Laureada.

En Hacienda

En el ministerio de Hacienda fueron recibidos los periodistas por el subsecretario de dicho departamento, el cual les manifestó que, en contra de lo que se viene diciendo, en las recientes

oposiciones para el Catastro no hubo desigualdades de trato. Lo que ocurrió fué que las pruebas fueron más duras que de costumbre, a causa del número de positores.

En Marina

El ministro de Marina señor Salas, al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa, con los cuales conversó unos minutos, dijo que los proyectos de construcciones navales pueden llamarse esencialmente defensivos, por tratarse en su mayoría de pequeñas unidades.

Comprende dicho proyecto, como es sabido, cuarenta y ocho unidades, de las cuales solamente doce son grandes torpederos y doce submarinos. El resto serán pequeñas lanchas torpederas llamadas "mosquitos de mar" de gran utilidad y eficacia defensiva.

En Justicia

En el ministerio de Justicia conversaron los periodistas con el señor Cantos, el cual les dijo que en la actualidad se ocupa de la habilitación de locales para retener a los vagos y maleantes.

En Alcalá de Henares se harán obras para lograr espacio suficiente para doble número de reclusos de los que en la actualidad se hallan albergados allí.

Añadió que las obras del puer

to de Santa María van muy adelantadas.

Terminó diciendo que existía el propósito de adquirir una isla en el litoral gallego, para construir allí penitenciarías dedicadas a vagos y maleantes.

En Obras públicas

El señor Guerra del Río se reunió esta mañana con los directores generales de su departamento, para tratar de los asuntos relacionados con el proyecto dedicado a aliviar el paro obrero.

En la Presidencia

Esta mañana acudió el señor Lerroux a su despacho de la Presidencia, en donde permaneció hasta las dos de la tarde.

Visitó al jefe del Gobierno el ministro de Hacienda señor Zavala, para hablarle de varios asuntos de su departamento.

Don Alejandro, al recibir a última hora a los informadores, les dijo que mañana se celebrará Consejo de ministros, para estudiar precisamente los asuntos que el señor Zavala ha sometido hoy a su examen.

Añadió el señor Lerroux que le había visitado una comisión de representantes de entidades humanitarias del extranjero, entre los cuales figura una hija del presidente del Consejo de Sue-

cia, para expresarle la gratitud de todos por los últimos indulgencias.

Por la tarde estuvo de nuevo el jefe del Gobierno en la Presidencia.

A la entrada los periodistas le dieron a conocer las líneas generales del discurso pronunciado por el señor Martínez de Velasco después del banquete celebrado en el Ritz, haciendo resaltar aquellas palabras referentes a su deseo ferviente de llegar a la unión de las derechas.

El señor Lerroux se limitó a contestar a los periodistas: ¡Ah, sí! Pues, muy bien.

Al salir el señor Lerroux a las ocho de la noche se dirigió a su domicilio, sin hacer manifestaciones a los representantes de la Prensa; pero, luego, desde su casa, los llamó por teléfono, diciéndoles que a la reunión que celebró hoy con el Presidente de la República habían asistido los ministros de Guerra, Industria y Estado.

El primero facilitó a Su Excelencia amplios detalles acerca de la fiesta militar que se celebrará el día 14. El ministro de Industria le habló de varios proyectos relacionados con la reforma constitucional, y el señor Rocha le informó sobre varios telegramas recibidos del extranjero.

Los periodistas interrogaron esta tarde a don Angel Ossorio y Gallardo, pidiéndole su opinión sobre el momento político, al cumplirse el cuarto aniversario de la República.

—No veo a la República—dijo—como me gustaría que estuviese al cumplirse este nuevo aniversario; pero tampoco hay motivo para las lamentaciones que de continuo escuchamos.

Las fuerzas de derecha tenían una misión que cumplir, muy distinta de la que vienen realizando.

Sobre la revisión de la Constitución, recordó las discrepancias de criterio que se demostraron en las Constituyentes. Encuentra mal el laicismo, el sistema unicameral y el divorcio.

Cree que uno de los mayores errores de la República fué querer implantar de golpe un completo de izquierda.

Terminó manifestando que quienes quieran gobernar tienen antes que vitorear a la República con sinceridad.

El gobernador civil Lo del paso superior de la vía férrea de Friás

Como habíamos anunciado, ayer llegó en el tren expreso descendente, procedente de Madrid, el gobernador civil de la provincia don Artemio Precioso, siendo recibido en la estación por el gobernador civil interino señor Luengo y varios amigos.

El señor Precioso se encargó del mando de la provincia, cesando el secretario del Gobierno señor Luengo, que con carácter interino lo vino ejerciendo desde el día 11 de febrero del corriente año.

El gobernador civil recibió durante el día muchas visitas.

Al señor Precioso le enviamos nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

Un banquete

En el hotel Ritz se celebró hoy a modorra un banquete de homenaje al señor Martínez de Velasco.

Asistieron los señores Cid y Royo Villanova, con otros ciento cincuenta comensales.

A los postres se leyeron numerosas adhesiones.

El señor Romero Rodrigales pronunció unas palabras, para dirigir el homenaje, manifestando que si preciso fuese se llegaría a un nuevo sacrificio para hacer posible la unión de las derechas.

Había el señor Martínez de Velasco

Finalmente hizo uso de la palabra el jefe agrario. Comenzó diciendo que sabe perfectamente que tiene que atravesar un camino de sacrificios, desde el momento en que de un modo inquebrantable se adhirió al régimen.

—No vengo ahora a dirigir

Discurso del señor Martínez de Velasco

transformar las leyes de la naturaleza.

El optimismo petulante de los gobernantes—añade— que yo mismo he sufrido, sintiendo el fetichismo de la ley, produce unos resultados fatales, que se notan con el tiempo.

Todos tenemos un poco de culpa en lo que ocurre, pues llamamos siempre en que el Estado nos saque de apuros, en vez de procurar el mejoramiento de la producción.

Sigue diciendo que al calor de las obras de la dictadura se crearon muchos ingenieros, que son los que ahora desean la intervención del Estado como su única liberación.

Podrá aducirse que en Rusia no hay obreros parados, pero es preciso tener en cuenta que en el país de los soviets los obreros son verdaderos esclavos, hasta el punto de que como se vive allí sería imposible vivir en los países latinos.

Alguien dirá—añade— que mis palabras de ahora no coinciden con mis actos de gobernanante en otros tiempos, pues en cierta ocasión propuse la na-

OTRAS NOTICIAS

Se reúne el Pleno del Tribunal de Garantías

Esta mañana se ha reunido el Pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Samper protestó de las manifestaciones hechas por los señores Pradera y Pedregal respecto a su gestión desde el Gobierno que presidió, en lo que se refiere a la ley de Cultivos de Cataluña.

Se habló también del recurso presentado por los abogados señores Ossorio y Gallardo y Barcia contra los vocales del Tribunal señores Pradera y Sabater.

Dice el señor Pedregal

Los periodistas se entrevistaron esta mañana con el señor Pedregal, interrogándole acerca de la situación de la minoría del partido liberaldemócrata.

El señor Pedregal les contestó que le habían extrañado considerablemente las manifestaciones hechas ayer a los representantes de la Prensa por el presidente de la Cámara, respecto a los puestos en la Diputación permanente, ya que el señor Villalobos no se ha separado por ahora de don Melquiades Alvarez.

Don Manuel Azaña contra la reforma constitucional

El ex presidente del Consejo don Manuel Azaña, interrogado por un periodista, manifestó que las izquierdas republicanas se oponían al deseo de reformar la Constitución en el mes de diciembre, como pretenden las derechas; porque la Constitución se ha aprobado para que la cumplan todos.

Respecto a la solución de la última crisis, dijo que con lo hecho no se ha resuelto nada, ya

EL PROGRESO hace veinte años

12 de abril de 1915.—En la comarca de Becerrá reina el hambre más espantosa. Desde hace seis años las tierras no producen el 25 por 100 de lo que en años normales. El único comercio que prospera es el de cereales; pero este año debido a las intensas nevadas que han caído, la próxima cosecha será de escaso rendimiento. La situación pues, se agrava cada vez más. Procedentes de las naciones americanas llegan constantemente centenares de obreros naturales de Becerrá. Gran parte de los labradores no podrán sembrar patata este año por carecer de semilla. La última cosecha de este fruto ha sido exportada a altos precios.

—El periódico de Madrid "Diario Universal" censura al ministro de Gracia y Justicia señor Burgos Mazo, con motivo de una disposición reciente derogando la prohibición establecida por Real Orden de 8 de febrero de 1913 respecto de los párrocos para autorizar ejercer funciones de notarios en las actas matrimoniales. Afirma "Diario Universal" que la reintegración de esas facultades a los curas párrocos, obra en detrimento del poder civil.

Una conferencia del señor Cambó

Organizada por la Unión Nacional de Economía se celebró esta tarde en el cine Goya una conferencia a cargo de don Francisco Cambó, sobre el tema "La crisis económica y el intervencionismo del Estado".

Afirmó el orador que en España existe una crisis económica semejante a la que se deja sentir en el resto de Europa.

Una de las causas principales de esta situación es, según el orador, la alteración demográfica. El exceso de nacimientos sobre las defunciones sigue siendo de veinticinco mil almas anuales, y a esto puede atribuirse principalmente la causa de la existencia de tantos parados.

También cree que en España una gran parte del paro en el campo se debe a la Reforma agraria. La inmovilización de muchas fincas en el inventario ha producido una considerable depreciación.

Se ocupa luego del intervencionismo del Estado y del lógico conocido por "economía dirigida", que es tanto como querer

Notas obreras

Sociedad de carpinteros "La Unión"

Se ruega a los carpinteros parados pasen por la Secretaría de esta Sociedad antes del día 15 del corriente.—El presidente.

La emoción llevada a extremos insospechados

El Fantasma de Crestwood

Un asesinato rodeado del más impenetrable misterio, no deja otra huella que la visión estremecedora de

El Fantasma de Crestwood

Protagonizada por

RICARDO CORTEZ y KAREN MORLEY
ESTRENO HOY VIERNES en el

Teatro Circulo

BUTACA UNA PESETA

Mañana monumental

La maravilla de la U. F. A.

J. F. 1. NO CONTESTA

BUCK JONES en

EL JINETE JUSTICIERO

PRONTO

Chevalier y Baby Leroy en

EL SOLTERO INOCENTE

que de hecho, continuamos en un camp de espera.

Martínez Barrio habla en un banquete

Con ocasión del banquete celebrado en honor del arquitecto del Ayuntamiento de Madrid señor Giner de los Ríos, ha pronunciado un discurso el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio.

Comenzó el orador preguntando si quienes pretendieron ultrajar al señor Giner de los Ríos lo hicieron por influencia del nombre o respondiendo a una campaña contra el Municipio elegido en el año 1931, sustituido por una Comisión gestora que, para mayor sarcasmo, está dirigida por uno de los elegidos el día 12 de abril.

Confiesa en que el triunfo de los verdaderos republicanos llegará en breve y podrán repararse todas las injusticias realizadas en los últimos tiempos.

La Ceda se opondrá en la Diputación permanente de las Cortes a la aprobación de los créditos que presentará el Gobierno

El diario madrileño "Ya" refiriéndose a las gestiones anunciadas por el señor Lerroux, dice que la actitud de la Ceda no se ha modificado.

Añade que a la reunión que celebrará el lunes la Diputación permanente de las Cortes no asistirá el señor Gil Robles, porque irá a la costa levantina; pero allí estarán sus amigos para votar en contra de los créditos presentados por el Gobierno. — **Mencheta.**

CAFE-BAR IDEAL

Atendido por señoritas. Orden y moralidad en el servicio. Artículos de marca. Precios módicos.

Calle de la Cruz, 52. LUGO

Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía. Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del «Apóstol» y «Clases Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES. Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5. San Pedro, 25 y 27-2. Tel. 219

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de mechas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, seis - Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIIDADES

HOY, espectáculo extraordinario

Gran éxito de la bellísima estrella de la canción

JULITA TERUEL

Arte exquisito y extraordinariamente fino y del notable artista

VARILLAS

Excelente cantante cómico y concertista de bandurria en cuyo repertorio figuran entre otras las famosas "Czardas de Monti" y el "Sifio de Zaragoza."

Gran éxito de la genial bailarina

LUISITA ESTHER

Gentilísima artista que se presenta al público con un extenso repertorio y lujoso vestuario

Información regional

Homenaje al señor Pérez Barreiro

La Coruña.—El día 29 del actual tendrán lugar los actos de recordación y homenaje al que en vida fué director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, don Rafael Pérez Barreiro.

Por la mañana habrá una misa en la iglesia de de San Jorge, en memoria de este catedrático. A las siete de la tarde una velada necrológica en el Paraninfo del Instituto, en la que hablarán los señores Martínez Morás y directores de los Centros docentes de la capital.

Se hará entrega al director actual de dicho establecimiento de enseñanza, de un ejemplar del libro editado por suscripción popular, conteniendo los artículos que sobre temas gramaticales pu-

gilancia que había extraviado en la calle de Dolores una cartera con 1.500 pesetas.

Los agentes Caamaño y Martín realizaron averiguaciones y lograron saber, que la citada cartera había sido encontrada por una mujer llamada Manuela Espasandín García, de treinta y cinco años, que la entregó a su padre Francisco Espasandín Posé.

Este puso en manos de los agentes 750 pesetas, única cantidad que le quedaba de las 1.500 pues con el resto pagó una deuda que tenía con José Díaz Sella, ya fallecido, a la viuda de éste, Josefa Lourido Díaz.

Josefa dió a la policía la cantidad que se le había dado para saldar la deuda, que Francisco creía haber heredado providencialmente a sus manos para cumplir su compromiso.

La Comisaría de Vigilancia dió

CHEVALIER
Es la pírqueta, la sonrisa, la simpatía y el humor a raudales. Cada película suya es un curso de optimismo.

CHEVALIER
en una creación, que no se asemeja en nada a sus anteriores, con el precio

BABY LEROY

Maurice CHEVALIER
HELEN TWELVETREES
SOLTERO INOCENTE
DOMINGO-ESTRENO en
TEATRO CIRCULO

blió el señor Pérez Barreiro en la Prensa de Madrid y Galicia.

Intoxicada con lejía

La Coruña.—Por equivocación ingirió una pequeña cantidad de lejía de sosa, Josefa Roca Veiga que tiene su domicilio en la calle Orillamar número 50.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital, calificándose de reservado el pronóstico de la intoxicación que sufre.

Los accidentes de circulación

Ferrol.—En la carretera de Rábade a El Ferrol ocurrió un lamentable accidente de circulación.

El joven ciclista Severino Díaz Paz de dieciocho años de edad, se interpuso en el momento en que cruzaba el automóvil de turismo, que conducía Arsenio Vez Castro.

El pobre muchacho quedó debajo de las ruedas, siendo su muerte instantánea.

Hallazgo de dinero

El Ferrol.—Rosario Rodríguez domiciliada en la calle de Castañar 53, vendedora de pescado, manifestó en la Comisaría de Vi-

gencia que había extraviado en la calle de Dolores una cartera con 1.500 pesetas.

Los agentes Caamaño y Martín realizaron averiguaciones y lograron saber, que la citada cartera había sido encontrada por una mujer llamada Manuela Espasandín García, de treinta y cinco años, que la entregó a su padre Francisco Espasandín Posé.

Este puso en manos de los agentes 750 pesetas, única cantidad que le quedaba de las 1.500 pues con el resto pagó una deuda que tenía con José Díaz Sella, ya fallecido, a la viuda de éste, Josefa Lourido Díaz.

Josefa dió a la policía la cantidad que se le había dado para saldar la deuda, que Francisco creía haber heredado providencialmente a sus manos para cumplir su compromiso.

La Comisaría de Vigilancia dió

El Ferrol.—Un incendio provocado por un cortocircuito ha destruido una casa de dos cuerpos, propiedad de don Pedro Ferrer Piñeiro, situada en la carretera de El Ferrol a Betanzos.

El niño Manuel Paz Fuentes, que con su madre habitaba la planta baja de la casa, sufrió quemaduras gravísimas y se teme que fallezca.

Otro incendio también casual, redujo a cenizas una casa habitada por el matrimonio Angel Lourido López y María Rey, que se salvaron arrojándose a la calle por una ventana.

María tiene fracturadas las dos piernas. Las pérdidas en ambos incendios son de consideración.

Viaje de dos magistrados. El Ferrol.—Para asuntos relacionados con la administración

Anúnciese en EL PROGRESO

de Justicia llegaron a esta ciudad el magistrado de la Audiencia de Tribunales, don Nicolás Badía y el secretario de Gobierno de dicha Audiencia don Angel Caffarena.

El señor Calvar Sancho nuevo jefe de la Base naval

El Ferrol.—Ha sido nombrado jefe de esta Base naval principal el vicealmirante don Tomás Calvar Sancho, que hasta ahora desempeñaba el cargo de jefe de la división de cruceros.

Cesó en aquel cometido el conalmirante don Indalecio Núñez Quijano, que lo venía desempeñando accidentalmente.

Buques de guerra. El nuevo almirante de la Escuadra

Ferrol.—Salió para Marín el crucero "Miguel de Cervantes". De hoy a mañana lo harán el "Almirante Cervera" y el "Libertad y el Jaime I".

Dichos buques, después de los ejercicios de tiro de cañón que efectuarán en aquella ría, regresarán nuevamente a Ferrol.

El nuevo almirante de la flota, don Miguel de Mier y del Río, embarcará en Vigo en el acorazado "Jaime I", para tomar el mando de la escuadra en Marín.

Aero Club Compostela Santiago. — Dentro de unos

Información general telefónica

Madrid, 11 22.30.

Extracto de la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Decreto aprobando el reglamento del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Idem suspendiendo provisionalmente las oposiciones para plazas de oficiales administrativos de la Inspección Central de Asistencia pública y las de delegados regionales.

Anunciando un concurso para cubrir seis vacantes de médicos en La Guinea.

El "Diario Oficial de Guerra"

El "Diario Oficial de Guerra", en su número de hoy publica una circular disponiendo que se incluya en el orden general de fecha 4 de marzo al guardia civil Manuel Cortese Alvarez, a los fines indicados en el reglamento de la Orden de San Fernando, con objeto de concederle la Laureada, por su actuación con motivo del movimiento revolucionario en Ucastillo.

Publica también una orden aplicando la amnistía y reintegrando al servicio al coronel de Infantería don Ricardo Serrador, al teniente coronel don Pablo Martín Alonso y al comandante don José Malcampo.

El entierro del maestro Villa

Esta tarde tuvo lugar la conducción del cadáver del director de la banda municipal don Ricardo Villa a la última morada, concurriendo un enorme gentío.

El cadáver fué amortajado con el uniforme de la banda municipal.

Ocuparon la presidencia del duelo el representante del jefe del Estado, el ministro de Instrucción pública señor Prieto Bances, el gobernador civil y el alcalde.

Abrió marcha una sección de

Clínica Médica - Quirúrgica - de -

Jesús Sarmiento

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Manuel Becerra, 29 LUGO

I. Vilariño de Andrés-Moreno

Especialista en gerganta, nariz y oídos

De la clínica de Otorinolaringología del Hospital Militar de Madrid (Carabanchel)

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Ronda de Castilla, 28, moderno, pral.

Luis Cedrón del Valle

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de toda clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos esales a la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la profesión.

Despachos: San Roque 15-1.º.—LUGO

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, VIERNES, SE PRESENTARÁ

Rosarito La Cordobesa

en las secciones de la tarde y noche, cantando con ella solo sabe hacerlo las sentimentales

SAETAS

con acompañamiento de trompetas y tambores

UN ESPECTACULO MARAVILLOSO

días llegará de Madrid, con destino al Aero Club Compostela, un tractor y otras máquinas, con objeto de dar mayor actividad a los trabajos que se efectúan en la construcción de las pistas para aterrizaje de aviones en el aeropuerto de Labacolla.

Turistas polacos

Vigo.—Entró en el puerto el vapor polaco "Kociusko", que conduce a bordo 400 turistas de la misma nacionalidad.

Fué a recibirlos el alcalde señor Salgado, quien les dió la bienvenida en nombre de ciudad.

Los turistas realizaron sesiones a Tuy y Bayona. Llevan gratísima impresión las atenciones recibidas en

El Celta a Murcia

Vigo.—Ayer se desplazó el team del Celta para el campeonato de ascenso primera división.

Cándida Lagarto

Profesora en partos De la Clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago Manuel Becerra, 29 1.º.

la Guardia municipal montada, y el féretro fué conducido a hombros.

Sobre la tapa figuraban las insignias de la gran cruz de la Orden de la República.

Al llegar al teatro de la Zarzuela se detuvo la comitiva, interpretando las bandas municipal y Republicana, que figuraban en el cortejo, una marcha fúnebre.

El cadáver fué inhumado en el cementerio del Este.

Accidentes automovilistas

En Carabanchel volcó esta mañana una camioneta militar en la que viajaban varios soldados. Cuatro de ellos resultaron heridos.

En el Parque del Oeste un automóvil se estrelló contra una columna, resultando muerta la señorita María Teresa Abenjoar y gravemente herido su novio.

Defenición de un sospechoso

En un café céntrico detuvo esta tarde la Policía a un individuo llamado Carmelo Iglesias, del que se sospecha que sea uno de los que tomaron parte en el atentado cometido hace algunos días cerca de la Cárcel Modelo y a consecuencia del cual resultaron muertos dos oficiales de Prisiones.

Falsa alarma

En la sucursal del Banco de Vizcaya, a consecuencia de una avería en la instalación, sonaron esta mañana los timbres de alarma. La Policía acudió rápidamente, pudiendo comprobar que, como queda dicho, se trataba de una falsa alarma.

El entierro del caricaturista Tovar

Se efectuó esta tarde el entierro del caricaturista Manuel

A. Grandío

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER

MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA

Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.

Glorieta de Pablo Iglesias, 17-1

Teléfono 249

Tovar, asistiendo numerosos periodistas, dibujantes y artistas.

Las hazañas de un legionario

Oviedo.— En un establecimiento llamado "El Gato Negro" un legionario, después de varias compras, se negó a pagar amenazando a los dependientes con arrojar contra ellos una bomba que llevaba en la mano.

Una vez en la calle, los dependientes dieron la voz de alarma y el legionario fué detenido un sargento del Tercio, con el cual arrojó aquí la bomba sin que afortunadamente llegara a hacer explosión.

El legionario ha ingresado en el calabozo e inmediatamente será trasladado a Marruecos objeto de licenciario.

Los socialistas de Santiago vuelven a la actividad

Santander.— Los elementos socialistas de esta capital, el pretexto de realizar una cursión a la isla Jorjanes, reanudaron sus actividades.

Asistieron muchos amigos vistiendo camisas rojas y cantando himnos.

El diario socialista "La Lucha" publica en su número hoy un artículo diciendo que el movimiento revolucionario de octubre ha sido reafirmatorio para las clases trabajadoras.

Roban dieciocho mil pesetas

San Sebastián.— Unos de conocidos penetraron en la droguería última en el Club Atlético de Irún, robando 18.000 pesetas que había en la caja.

Marcellino Domingo en las narrias

Las Palmas.— Hoy han pasado a esta capital el ex ministro de Agricultura don Manuel Domingo y varios amigos políticos de éste, que tomarán parte en distintos actos políticos.

La venta de periódicos fascistas siguen originando incidentes

Pamplona.— Con motivo de

(Pasa a la quinta página)

A. VELAYOS

Especialista en Partos y Enfermedades de la Mujer

MEDICINA GENERAL

Alumno interno de la Facultad Medicina de Salamanca y del Hospital Clínico

Médico de Marina por oposición

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Los miércoles, tarde, gratuita a los pobres

Avenida Moret, (Puerta Estación), 14-1

AVISO

ARTURO NOVOA, oficial en el cargo de Notario don Esteban de Iglesia Huertas, trasladado a Cádiz, participa a sus clientes que pasó a prestar sus servicios en la Notaría de DON LUIS YOS DE CASTRO, Plaza de San Domingo, núm. 17 (Casa de la tarde), en donde podrán recoger los documentos procedentes de la Notaría del señor Iglesia.

Página Agro-pecuaria de EL PROGRESO

Amigos agricultores...

Ante la reforma

IV

Las necrosis de la Agricultura y Ganadería, perjudican la economía nacional y en su moribundidad son difíciles de curar, porque el campo patológico, hecho con enemigos invisibles, así como nuestro organismo que no es más que una planta, tiene el cuidado del médico y sus alteraciones, el campo y el ganado precisan la vigilancia del técnico y el veterinario para evitar los estados comatosos de los viñedos en que la terrible filoxera agote el jugo de las cepas, las plagas o "ictisias" de los tegumentos melancólicos destruyan las plantas textiles y frutos de la horticultura, vengas, maizales; que los olivos, nogales y pinares, el hacha demolidora haga estragos en las cercas y escasa circulación de la savia... En cuanto a las hoces que siegan en los ganados: tuberculosis, pleuresía, muermo y demás epizootias... las enfermedades curables del labrador y su familia, por la falta de higiene y cuya profilaxis es circunstancial, ya que hay un recorrido de varias leguas para ir en busca del médico o de los elementos sanitarios para combatir en su principio. Por "este calvario" se abandonan, infeccionan y ulceran... Estos hombres de ciencia, harían desaparecer la miseria y sed de justicia de los campos y el hambre y el dolor en sus trabajadores, con las construcciones hidráulicas de gran envergadura y los proyectos de regadío de tan poco costo en las zonas fluviales. Con la instalación estratégica de campos de experimentación agrícola que en su terminología y ensayos, indicarán la climatología adecuada a la producción. Terminarían con las explotaciones y usos de acaparadores y especuladores, que por la falta de espíritu en la unión comercial

del labriego, creen que las cosechas son el molino y ellos el viento... Aunque hay leyes de tasación que regulan las ventas, son letra muerta ante las letras inaplazables de préstamos usurarios... Después que las cosechas, vidas y haciendas quedarán aseguradas, se les facilitarán máquinas, útiles modernos, aperos, ganados, simientes y abonos, para que muchas tierras, pobres de cosecha, por pobreza de nitratos y sulfatos, dieran el máximo rendimiento. Después de exigir, bajo severas sanciones, el exacto cumplimiento de lo legislado en cuanto a la admisión de braceros extranjeros, que suelen ofrecerse por jornales irrisorios, ya que esto es causa de los conflictos que surgen en las épocas de apremiante trabajo. Después de haber conseguido que a los agricultores de la Vera (Cáceres), no se les descarnaran los intereses del producto de su trabajo y que anualmente reciben por atrasado. Después de haber cerrado la puerta a mundologías despreciables, que unas veces con detalles pintorescos que revelan la candidez del labriego, y otras, de resultado dramático, porque se le llevaron los ahorros, haciéndoles creer que les entregaban la panacea, el talismán agrícola que todo lo cura... Como colofón. Si a la vista las estadísticas del consumo nacional y de los Tratados de exportación e importación, arrojaran las cosechas un cómputo aproximado, el "sentido económico" del agro sería intenso y elocuente en la baja del coste—con permiso de los intermediarios—porque los cultivos se llevaban con el orden de plan y medida de las necesidades.

¡Qué no sobre cebada y falle riego! ¡Qué no falten patatas y sobren leguminosas! A este sentido económico nos referimos, amigos agricultores!...

Octubre, 1492. ¡Países frater-

La higiene rural, base de la Sanidad Española

En pocos años, debido, sobre todo, al ritmo del progreso, uniformemente acelerado, impuesto por la Organización de Higiene de la Sociedad de las Naciones al problema sanitario universal, en sus variadas y múltiples facetas, ha cambiado absolutamente, ampliando y fortaleciendo sus cimientos, engrandeciéndolo y elevando sus posibilidades, el edificio ingente de la Salud pública, proclamada ya como otrora el carbón, la Marina, la Banca y la Prensa, puntal y palanca del Estado; el quinto poder, en orden cronológico; el primero, en cuanto a su importancia y necesidad.

Mucho ha contribuido a ello el perfeccionamiento de las estadísticas, el progreso de las ciencias médicas, el avance en el conocimiento de las causas morbosas y de las terapéuticas salvadoras, el incansante caminar por la senda áspera de la investigación hacia la eumbreda cuspide de la Verdad; pero, tanto como todo ello junto, el conocimiento de remedios higiénicos neutralizantes de prejuicios retardadores, y el gigantesco salto, dado sobre seguro, con que la medicina preventiva ha impuesto sus fueros de dominio, volcando la razón de sus imperativos sobre el antiguo refrán, un poco teorizantes, hoy todo práctica, que reza "vale más y cuesta menos prevenir que curar".

Más aun que en las ciudades, donde la defensa sanitaria de la

colectividad tiene historia, arraigo y valedores—aunque "todavía" existen en España capitales de provincia sin alcantarillado y sin agua, como Ciudad Real—, es en los pueblos, en el medio rural, donde se impone la necesidad de intensificar las campañas orientadas a lograr una propaganda sanitaria, una cultura higiénica, hoy en embrión o inexistente y que traerían como resultado próximo una mayor preocupación individual y familiar, municipal y regional, de estos vitales problemas, tan descuidados, tan olvidados, quizá por ignorados y desconocidos a pesar de que de ellos dependen la vida propia y de los hijos, la alegría familiar, la prosperidad comunal, la salubridad colectiva, el bienestar y la riqueza nacionales, porque nada hay, de carácter privado o público, humano o social, que no esté ligado estrechamente, o que no dependa directa y casi exclusivamente de la solución de problemas higiénico-sanitarios.

No existen otros, sin embargo, más desdenosamente separados de las voluntades y de las memorias de los dirigentes nacionales, ahora y siempre; que de cierta Sanidad española fué y es sinónimo de Genciana sin apoteosis.

He aquí otro aspecto de desmesurada envergadura en el problema nacional del agro; para resolverlo, en los pueblos españoles, tanto en aquellos blancos y refulgentes de Andalucía

Extremadura, como en los planos y severos de Castilla; en los húmedos y verdequeantes a los que besa el Cantábrico, como en los que, bajo el sol de Levante, se miran al espejo del Mediterráneo; en los que trepan como titanes por las esribaciones del Pirineo, como en los que se posan, como palomas, en las faldas de Sierra Morena; en los grises pueblos de la nueva Castilla, como en estos nuestros, tan pardos, tan señores, del viejo Aragón, será preciso desparatarse con recios aldabonazos, con llamas vibrantes de clarín, con el alma popular, buscando por el camino de la inteligencia el cobijo del corazón y por el arraigo del convencimiento el espíritu de adhesión, hasta llegar a la compenetración colectiva que por un impulso irrefrenable lleve a la unión indestructible y se produzca en clamores rizados, repetidos y bien orientados, hacia la necesidad mayor hoy existente en España: hacia la imposición de una higiene del agro, que será la única base firme y amplia de la regeneración sanitaria nacional, anuncio de realidades y de bienestar, de salud, de vida plena.

M. Fernández ALDAMA

El uso de la mostaza en Veterinaria

En el tratamiento de algunas enfermedades menores, y aun algunas mayores, se emplea con grandes resultados la mostaza en polvo, remedio tan antiguo como acreditado. No corresponde a un artículo de tan reducidas dimensiones como éste, tratar sobre su composición química, limitándonos a hacer resaltar sus propiedades, efectos y usos en la Veterinaria.

Bastará, con este fin, explicar que las propiedades fisiológicas de la mostaza se deben mayormente al aceite volátil que la mostaza, por ciertos procedimientos químicos, desprende al mezclarse con agua.

Su efecto primario sobre la piel y hormigueo al estimular la circulación de la sangre a la superficie del cuerpo y tiende a suprimir cualquier congestión que hubiere.

Por otra parte, el estímulo de bases pepsinas, 100 a 200 i. la circulación de la sangre tiende su reflejo sobre el corazón y los pulmones, y no solamente consiguiere alivio del dolor, sino que la mostaza es, en general, tónica, poseyendo la propiedad de ayudar a restablecer un estado saludable.

Cataplasma de mostaza

Para el alivio de dolores locales, una cataplasma o emplastro de mostaza es utilísima. El tamaño de la cataplasma depende, naturalmente, del animal a que habrá de aplicarla, como también de la superficie del cuerpo afectada.

Direcciones para hacer una cataplasma

La cataplasma se prepara haciendo con harina de mostaza y agua tibia una pasta no muy espesa. Debe aplicarse a las partes afectadas y dejarse durante un período de tiempo que corresponda a la intensidad del dolor. Ningún emplastro, sin embargo, debe aplicarse durante más de veinte minutos. Además de los dolores causados por rigidez muscular, los de cólico (flatulencia) se alivian al colocar una cataplasma encima del lugar afectado. Se puede recomendar, con toda confianza, el uso de un emplastro de mostaza para otras infecciones, tales como las enfermedades inflamatorias y situaciones catarrales. La pulmonía y la pleuresía se tratan, como en caso de los seres humanos, por una cataplasma de mostaza de las ya explicadas.

Uso de las cataplasmas en los caballos

En el caso de los caballos se aplica una cataplasma confeccionada con media a tres cuartos de libra de mostaza a cada lado del pecho, teniéndola puesta durante quince a veinte minutos. Se adoptan medidas parecidas tratándose de catarras, congestión pulmonar e infecciones de garganta.

Notas importantes

Cuando se prepara una cataplasma o baño de mostaza, no debe agregarse a la mostaza agua que esté hirviendo o que tenga una temperatura arriba de los 60 grados centígrados, siendo que de esta manera se anularía el aceite volátil o "enzyme myrosin". En aquellos casos donde se requiera un emplastro verdaderamente caliente es mejor mezclar la mostaza con un poco de agua tibia o fría, dejándola estar durante unos momentos, para permitir que el aceite volátil pueda empezar a despedirse. En ese momento debe agregarse el agua hirviendo. Si una cataplasma hecha de harina de mostaza únicamente resultara demasiado energética, su potencia puede reducirse añadiendo harina de linaza o de trigo, y no es conveniente aplicarla cuando la piel está rota.

El estado febril de los animales

El estado febril de los animales más pequeños, se cura con un baño de mostaza preparado con unos cinco a seis gramos de mostaza por cada litro de agua. En estos casos es necesario mantener al animal en calor después de bañarlo.

Uso interno

Nos hemos referido ahora a sus usos externos. La harina de mostaza tomada en pequeñas dosis con un poco de tiza en leche caliente, forma un astringente de utilidad en los casos de diarrea en los caballos. Como emético, quizás sea la mosta-

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

MANUEL F. REIJA
Gestor administrativo (A. de Negocios)

Asuntos generales:
OFICINAS: García Hernández, 27
primero (antes S. Marcos). Teléfono 28. Lugo.

Arriendos
SE HALLA un local muy adecuado para la casa número 4 de la Ronda de San Marcos.

SE ARRIENDA un piso de nueva construcción de siete habitaciones precio económico. Informar en Ronda de la Coruña 76.

SE ALQUILA una amplia local de más de 225 metros cuadrados, propio para cualquier industria, situado en la calle de Montevideo. Para informes: Ruanueva, número 39 primero.

SE ALQUILA un local propio para situar en el callejón del Hospital Viejo. Darán razón, Cárdenas, 17.

SE ALQUILAN amplios bajos, en la casa número 12, de la calle del Catorce de Abril. Informar en el piso 2.º de la misma casa.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción Avenida de Montero Ríos 16. Informar en el bajo.

SE ALQUILA el piso tercero de la casa número 16 de la Avenida de Moret, con galería a la parte posterior. Informar en el número 9 de la misma calle.

Traspasos
TRASPASO urge, negocio en sí muy céntrico de la capital; informarán en esta administración.

POR ENFERMEDAD de su dueño y tener que ausentarse, se traspasa Café lo más céntrico de Lugo. Para tratar con su dueño, informarán en Lugo, Imprenta de Palacios.

TRASPASO casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informar en calle de Juan Montes, número 3 (esquina a Manuel Becerra), Lugo.

TRASPASO Bar Portiño, por no poder atenderlo. Escalinata de la Estación del f. c. en donde puede contratarse.

TRASPASO taberna o Bar por tener los dos y no poder atenderlos, es buen negocio para el que lo sepa trabajar. Buenas facilidades de pago. También vendo cafetera "Omega", pequeña, muy barata. Informar en Manuel Becerra, núm. 1. "Bar Guillermo".

SE TRASPASA una tienda de comestibles y hospedaje por tener que ausentarse su dueño. Informar en H. Goiriz Ronda Coruña número 5.

Ventas
SE VENDE un automóvil abierto de 4-5 plazas, seminuevo, marca "Peugot", de 10 H. P. Darán razón, Ronda Coruña, 104, primero, o Tesorería de Hacienda Lugo.

VENTA DE MUEBLES. Vendo por poco dinero, mesa, trinchero, sillones de comedor y otros muebles en muy buen estado. Calle catorce de Abril número 15 2.º.

SE VENDE un buen solar situado en la Avenida de Montero Ríos, por debajo de los garajes del señor Vega Barrera. Para informes en la Ronda de Santiago número 14.

SE VENDE un armario de luna, una camita dorada y varias cosas más. Ronda de Castilla número 28 2.º. A la otra esquina de La Lucense."

Huerta se vende, con caseta y pozos situada en el carril de los "Paxariños" junto a la fuente del mismo nombre. Informar en S. Roque 43 2.º.

Se hace de la casa número 11 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad. Razón. San Marcos, 27-primero, teléfono 29.

SE VENDE o alquila chalet La Maruxa de Sta. Cristina todas comodidades, baño, agua fría y caliente, pozo motor, lavadero, garaje y huerta con frutales, tiene salida a la ría; informes en el mismo; y en Lugo Manuel Davila (Verall).

Venta. Se vende la casa número 18 de la Calle Falcón tiene un piso y habitaciones en los bajos, cuadra pozo en el patio y un poco de huerta. Informar después de las once en adelante en la misma casa.

SE VENDE una casa, con establecimiento de ultramarinos. Informes Polvorín número 24 Lugo.

SE VENDE la casa número 5 de Manuel Becerra. En Juan Montes 1, informará de 3 a 4.

SUBASTA PUBLICA. SE venderá en ella, que tendrá lugar a la hora de doce del día 20 del corriente mes, en la notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto, la casa de nueva construcción de dos plantas número 90, del barrio de las Mercedes de esta población, a cuya casa le es adherente por su parte posterior un terreno a labradío. Títulos y pliego de condiciones de manifiesto en dicha notaría.

SE VENDE la casa número 28 de la Plaza de Fermín Galán (Antes Santo Domingo) de planta baja y tres pisos. Se venden también varias casas más, en distintos lugares de la población. Informes: El procurador, don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra 24 bajo.

EN PUBLICA SUBASTA, reservándose el derecho de adjudicación, se VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a cultivo, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Perdedora, extramuros de Lugo, conocida por de Gonzalo; arto que tendrá efecto a la 12 del día 1 de mayo próximo, en la oficina Gestora Administrativa. (A. de Negocios de Reñá) García Hernández, 27 1.º Teléfono 29. Admitiéndose ofertas antes del indicado día.

Varios
PERMUTA haría por solar o fincas de una camioneta DOGD" tipo 1933 5 velocidades con un año de uso, acarrozada de plataforma, cabina cerrada, en perfecto estado y orden de marcha Razón República 15 2.º

PERDIDA DE UNA CABALLERÍA, con las señas, castaño oscuro, talla seis cuartas clin larga, sin herraduras y en la pata izquierda de atrás tiene una señal.

La persona que sepa su paradero, puede entregarla en Rábade, casa de ultramarinos de Manuel González, en donde se le gratificará.

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. — MADRID

1.000 PESETAS MENSUALES

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. — MADRID

Artículos para PELUQUERIAS



Máquinas para cortar el pelo.
Navajas para afeitarse.
Jabón en polvo y en pasta.
Suavizadores.
Instalaciones completas de peluquerías.
TINTES para el pelo.
PERFUMERÍA
Pidan catálogo gratis.

DROGUERÍA GALAICA
SAN MARCOS, 15 y 25 (Frente a la Diputación).—LUGO



voy a cortarte el cuello

Tranquílese. No pasa nada en casa de sus vecinos. Es solamente que están escuchando con el Philips a «Super-inductancia» tipo 638 la radiofusión de un drama policíaco. La reproducción del Philips a «Superinductancia» 638 es tan perfecta, que creemos estar en el propio escenario. Haga la experiencia Vd. mismo, solicitando una demostración en su domicilio.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638
DE VENTA EN

BAZAR LOS CHICOS
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CASA STANDARD
AVENIDA MORET.—LUGO

taza lo más seguro que existe. Débese dicha circunstancia al hecho de que, aparte de sus propiedades eméticas, la mostaza tiene un efecto estimulante sobre el corazón, mientras otros eméticos lo deprimen. En el caso de los perros, una cucharada de las de sopa, o un poco más, mezclada con agua hasta conseguir una pasta no muy espesa, producirá vómitos de uno a cinco minutos.

Para las gallinas

En estos últimos años, ensayos cuidadosamente controlados, de alimentación, han demostrado el valor de la mostaza agregada a la comida de las gallinas ponedoras. La mostaza debe incluirse en la comida a razón de una cucharada por cada seis gallinas durante los meses de tiempo frío.

De las explicaciones dadas respecto a la acción de la mostaza y las indicaciones especiales referidas, se desprenderá que la utilidad de un remedio sencillo como es la mostaza es muy grande. No permite un artículo de tan cortas proporciones ocuparse de todas las aplicaciones de la mostaza en la Veterinaria, pero sí dar una norma general para preparar cataplasmas o baños de mostaza en aquellos casos en que éstos sean posibles.

UN PRACTICO

COMPRA y VENTA

SE COMPRA toda clase de prendas, máquinas de coser aunque falten piezas, y toda clase de muebles y de objetos. Se venden máquinas y piezas, lavabos, lámparas, gomas fonógrafos, ropas y piezas, cortinas sillerías, sofás, armarios, chimeros, trajes, sombreros, escritorios y otras porciones de prendas y objetos que aquí no se mencionan. Es interesante venir hacer compras y, a quien más les puede interesar es a los que deseen comprar máquinas de coser, muebles y trajes y a los que deseen cosas buenas y a precio económico. Plaza de la República, 18 Lugo teléfono 315.

Los abonos nitrogenados

El nitrato de sosa en horticultura

La influencia del nitrato de sosa, particularmente favorable a las hortalizas herbáceas, se manifiesta por un rápido desarrollo del sistema foliar de las plantas.

El nitrato de sosa puede emplearse antes de las siembras o plantaciones, o bien del modo siguiente:

Para nabos, zanahorias, remolacha de mesa y rábanos, 150 kilos por hectárea, veinte días después del nacimiento de las plantitas, y tres semanas después, 50 kilos más.

Para espárragos, durante la vegetación 100 a 200 kilos por hectárea, repartidos en dos veces: la mitad cuando aquéllos empiezan a apuntar, y el resto un mes más tarde. Se entierra por una labor ligera.

Para coles, repollos y coliflores, 100 a 150 kilos por hectárea, cuya mitad se esparcirá en cobertura después del aclareo y la mitad restante, una vez transcurrido un mes desde la primera aplicación, enterrada por la bina que sigue.

Para cebollas y ajos, 100 kilos por hectárea al dar la escarda.

Para cebollas de exportación se elevará la dosis anterior en un tercio o una mitad más.

Para melones, sandías, calabazas y pepinos, 100 a 200 kilos durante la vegetación, según el estado de la planta.

Las ensaladas temen mucho el exceso de nitrato de sosa, por lo que antes de la plantación se aplica sulfato de amoníaco, y algunas semanas más tarde se

Lucha contra las plagas del campo

Los tratamientos contra el "mildiu"

Las invasiones del "mildiu" comienzan por la penetración del parásito en el interior de los órganos de la viña. Esto es lo que se llama contaminación, la cual se efectúa en el espacio de algunas horas a favor de una lluvia. La contaminación es seguida de un período de incubación, que dura ocho días, que una vez transcurridos, la enfermedad, oculta, hasta entonces, hace su aparición. La enfermedad avanza después cada vez que el tiempo es húmedo, lo que determina la formación de nuevas floriscencias, el agrandamiento de las manchas y la agravación de las lesiones.

Recordamos que el cobre no puede obrar más que preventivamente, que un sulfatado para ser eficaz contra una invasión de "mildiu", debe ser preventivo, es decir, no solamente antes de la aparición de la enfermedad, sino incluso antes de la contaminación.

Cuando el "mildiu" aparece en una viña hasta ese instante indenne, sulfatada poco antes, es que el sulfato ha sido hecho después de la lluvia de contaminación.

Cuando en una viña igualmente indenne, se ha recibido varios sulfatados, se atestigua la presencia de la enfermedad, es porque el tratamiento se ha hecho después de la lluvia de contaminación.

Se debería anotar siempre la fecha y la importancia de cada lluvia y, por cada parcela, la fecha del sulfatado y la de cada aparición de la enfermedad. Gracias a estos datos, se podría determinar y comprender las causas de un éxito o de un fracaso y mejorar, en consecuencia, el sistema de defensa.

Cuando el "mildiu" aparece en una viña hasta ese instante indenne, sulfatada poco antes, es que el sulfato ha sido hecho después de la lluvia de contaminación.

SE ALQUILA

el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fermín Galán (Palacio del Mercantil), con catorce a más habitaciones, propio para hospedaje o familia numerosa. Informarán en el mismo.

Lucha contra las plagas del campo

Los tratamientos contra el "mildiu"

Las invasiones del "mildiu" comienzan por la penetración del parásito en el interior de los órganos de la viña. Esto es lo que se llama contaminación, la cual se efectúa en el espacio de algunas horas a favor de una lluvia. La contaminación es seguida de un período de incubación, que dura ocho días, que una vez transcurridos, la enfermedad, oculta, hasta entonces, hace su aparición. La enfermedad avanza después cada vez que el tiempo es húmedo, lo que determina la formación de nuevas floriscencias, el agrandamiento de las manchas y la agravación de las lesiones.

Recordamos que el cobre no puede obrar más que preventivamente, que un sulfatado para ser eficaz contra una invasión de "mildiu", debe ser preventivo, es decir, no solamente antes de la aparición de la enfermedad, sino incluso antes de la contaminación.

Cuando el "mildiu" aparece en una viña hasta ese instante indenne, sulfatada poco antes, es que el sulfato ha sido hecho después de la lluvia de contaminación.

Cuando en una viña igualmente indenne, se ha recibido varios sulfatados, se atestigua la presencia de la enfermedad, es porque el tratamiento se ha hecho después de la lluvia de contaminación.

Se debería anotar siempre la fecha y la importancia de cada lluvia y, por cada parcela, la fecha del sulfatado y la de cada aparición de la enfermedad. Gracias a estos datos, se podría determinar y comprender las causas de un éxito o de un fracaso y mejorar, en consecuencia, el sistema de defensa.

Cuando el "mildiu" aparece en una viña hasta ese instante indenne, sulfatada poco antes, es que el sulfato ha sido hecho después de la lluvia de contaminación.

RADIO

Programa para hoy, viernes, 12 de abril:

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7) (274 m., 3 kw., 1.095 kc.)

8,00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra"—13: Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "La flauta encantada" (obertura), Mozart; "Minnuetto", Bocherini; "Manon" (selección), de Massenet.—14: Música variada.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "Boris Godounoff" (glorificación del zar), de Moussorsky; "Los fantoches" (gavota - serenata), de Alvarez Alonso; "La vaquerita" (fantasía), Rosillo.—15: "La Palabra". Música variada.—15,30: Sexteto de Unión Radio: "Tres melodías", Brahms; "Córdoba", Albéniz; "Dos piezas breves", de Fernández Pacheco: a) Antaño (trova lusitana), b) Magnolias; "Clavelitos" (zambra), Valverde.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—17: Música ligera.—17,30: Charlas de actualidad: "Los jardines de Cañaberriz", por el arquitecto señor García Mercadal.—18: Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "Serenata española", de Albéniz; "Chiquilladas" (suite), Fracés: a) Vals de niños, b) Serenata de monigotes,

c) Patrulla infantil; "El chaleco blanco" (fantasía), Chueca. 18,30: "La Palabra"—La hora agrícola.—19,15: Emisión femenina. Charlas de Londres, leídas por la primera actriz Carmen Muñoz. Intermedios de música de baile, transmisión desde "Negresco". Gran sorteo de regalos entre las señoras y señoritas radioyentes.—20,15: "La Palabra". Cursillo de conferencias de la Asociación de Médicos Puericultores de España: "Cómo atiende la Cruz Roja la salud del niño en España", por el doctor Sáinz de los Terreros, del Hospital de la Cruz Roja.—21: Transmisión desde Barcelona del cuarto programa semanal Ford, retransmitido por las emisoras de Unión Radio Madrid, Valencia, Sevilla, San Sebastián y Santiago.—22,05: "La Palabra". Transmisión, desde el Teatro Calderón, del séptimo concierto de la serie organizada por la Orquesta Sinfónica de Madrid, con la cooperación de Unión Radio, en el que tomará parte el eminente artista Pablo Casals.—Primera parte: "Concierto brandemburgués", de Bach.—Segunda parte: "Concierto para violoncello y orquesta" (primera audición), Tovey. Solista, Pablo Casals.—Tercera parte: "Concierto en re mayor para violoncello y orquesta", de

Haydn. Solista, Pablo Casals. Director: Maestro Enrique Termedio: "La Palabra". Discos recibidos hasta las 22.

BARCELONA (377,4 m., 795 kc.)

7,15: Discos.—8,20: Segunda edición de "La Palabra". Diario hablado de Radio Barcelona. Discos.—18: Música de cámara: "Trío en mi menor, op. 99", de A. Dvorak; a) Lento maestoso, ra Coma, piano; Allegro, Rossini; b) Andante, c) Allegro, Rossini; violín; Fernando Pérez Prieto, violoncello.—22,15: Transmisión desde la Granja Real. Concierto por el Sexteto Toldrà.—24: "La Palabra".

VALENCIA (352,9 m., 850 kc.)

13,30: Concierto por la Orquesta. Seguir: "Toralba (Ayer) (pasodoble), Ortiz de Madriz; "Langoure" (intermedio); Cerri; "Bunny" (humorístico); primer tiempo de la "Suite americana", Porret; "Se me acordó" (schotis castizo), Ferrer; "En un lugar de Aragón" (primera fantasía), de Granados; "Orán" (marcha mora), Adán.

LA BOLSA Cotización oficial Día 11 de abril de 1935 COMUNICADA POR BANCO PASTOR

Table with financial data including interest rates (Interior 4%, Exterior 4%), exchange rates (Dólar 100,00), and various bank shares (Acciones Bco. de España, Banco Hipotecario, etc.).

Grandiosa liquidación. La antigua Fábrica de Sombreros. El TIGRE. Marca Registrada. Atención: En esta casa encontrará grandes novedades para caballero, plumas, Gabanes, Trajes, etc. Precio de gran resultado desde 12, 14, 15, 16 y 18 duros, de calidad inmejorable.

ASRIA. BANCARIA CLARNUS. Diputación, 309, entresuelo, 1.ª BARCELONA. Horas de despacho: de 9 a 12 (entre Bruch y Lauria). Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada).

Compañía Hamburguesa Sudamericana. Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precios en 3.ª Clase. 30 Abril CAP NORTE Ptas. 737,50. 1.º Junio ANTONIO DELFINO Ptas. 737,50.

Hamburg-America Line. RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO 25 DE MAYO. Precios en tercera clase (incluidos impuestos): Para LA HABANA, Ptas. 664'25. Para VERACRUZ y TAMPICO, Ptas. 1.620'00.

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO. Médico cirujano especialista. Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago. Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta de diez a una y de cuatro a seis. SAN ANDRÉS, 117, segundo. LA CORUÑA

Hierros. redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE RAMON FERNANDEZ. Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11.

C. G. LE Transatlantique. Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ. Próximas salidas de La Coruña. 18 Abril correo rápido MEXIQUE. 25 Mayo correo rápido MEXIQUE.

Mala Real Inglesa. VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precios en 3.ª clase En camarote cerrado. Abril 22 (lunes) "ALMANZORA" 737,50. Mayo 20 (lunes) "ARLANZA" 737,50. Junio 17 (lunes) "ALMANZORA" 737,50.

DEL 2 AL 9 DE MAYO — ¿Recuerda esta fecha? — NO LA OLVIDE

Almacenes NUEVO MUNDO

LIBERTAD 3.-LUGO

Información telefónica

(Viene de segunda página)

Un seminario fascista, organizado ayer tarde algunos días, resultando varios heridos. La Policía intervino, practicando dos detenciones.

Después de un suceso

Salamanca. — Con motivo del suceso desarrollado ayer noche, a consecuencia del cual resultó una niña muerta y un joven gravemente herido, la Policía practicó numerosas detenciones de sindicalistas y comunistas. Entre los detenidos figura uno llamado Luis Labrador sobre el cual recaen sospechas de haber sido el principal autor del atentado. El joven herido continúa en gravísimo estado, desahucyando los médicos de poder salvarlo.

Un homenaje al ministro de Agricultura

Toledo. — Diversas entidades de esta provincia están organi-

zando un homenaje al ministro de Agricultura.

El acto se celebrará en Torrijos.

Un muerto y dos heridos graves

Toledo. — Cerca del pueblo de La Guardia un camión, a consecuencia de un falso viraje, se estrelló contra un árbol, resultando muerto el conductor llamado Angel Moreno, y otras dos personas gravemente heridas.

Mata a un cobrador que amenazó a su esposa con una navaja

Toledo. — Comunican de Monteragón que cuando el cobrador de una fábrica de electricidad, llamado Ciriano Olmedo, se presentó en el domicilio de Esteban Flores, para hacer efectivo un recibo, discutió acaloradamente con la esposa de éste, llegando a amenazarla con una navaja. Entonces Esteban Flores sacó una pistola e hizo varios disparos contra el cobrador, que resultó muerto.

como ayudante, con heridas graves.

La Conferencia de Stresa

Stresa. — En la sesión celebrada esta mañana, los señores Mussolini, Laval y Flandin hicieron varias preguntas referentes al orden de las discusiones, dedicándose el resto de la reunión a fijar las líneas generales a que han de ajustarse los debates.

En la sesión de la tarde los franceses entregaron un memorandum que dirigen a la Sociedad de las Naciones. El texto de este documento, que es bastante extenso, no se conocerá probablemente hasta el lunes.

Roma. — "Il Popolo de Roma" publica en su número de ayer un artículo que se atribuye al propio Mussolini, en el cual se asegura que el "duce" se daría por conforme con la conformidad de tres potencias con los planes que lleva a la Conferencia de Stresa.

Robo al cobrador de un Banco

La Haya. — En las proximidades del Aechbank unos desconocidos atracaron a un cobrador, apoderándose de diez mil marcos que llevaba.

La pena de muerte en Cuba

Santiago de Cuba. — Ayer ha sido fusilado José Gustavo Angulo, condenado a muerte por los Tribunales, como autor de la colocación de varios explosivos que causaron varias víctimas. — Mencheta.

ses de los partidos agrario y populista celebraron una extensa entrevista, que terminó cerca de las once de la noche, conversando ambos señores afectuosamente y llegando a puntos de contacto en sus apreciaciones.

El Consejo de hoy

Como es sabido esta mañana se reunirán los ministros en Consejo, para tratar, entre otros asuntos, de la formación de varias peticiones de créditos extraordinarios a la Diputación permanente de las Cortes.

En dicha reunión se ocuparán también los ministros del ferrocarril Madrid-Burgos.

Los pasos a nivel

Málaga. — Cerca de Archidona, en un paso a nivel conocido por el paso de la Cava, un tren de mercancías arrolló a un camión.

El conductor, Rafael Cano, resultó completamente mutilado y su hermano Francisco, que iba

UN CUENTO

El niño en la nieve

Los Pailletes daban este almuerzo en honor del señor Lescurieuil, el notable abogado de París, llegado a Burdeos para informar en un pleito.

Los Paillette habían movido al mejor de sus relaciones. Allí estaban el célebre pintor Marrisève, el compositor Dormiat y su imponente conyuge, el reputado cirujano Richebourg y la señora Loupey-Horrique, la viuda del fabricante de aviones, semejante al escarapate de una joyería. Para hacer olvidar un pasado que se decía turbio y tenebroso—se murmuraba que había sido artista de circo, espía y meretriz en los puertos del Extremo Oriente antes de entrar como mecanógrafo en los establecimientos de Loupey-Horrique—, la viuda de Loupey-Horrique—estimaba que bastaba cubrirse de valiosas alhajas para que el brillo de las piedras hiciera inatacable cualquier reputación.

Singular figura la de esta mujer de labios inverosímilmente finos, de nariz palpitante, de ojos de color cambiante y de cuerpo de esbellez serpentina.

Al llegar los licores, alguien pidió a Lescurieuil que evocase algún recuerdo de su carrera. ¡Había intervenido en tantos asuntos apasionantes! Se resistió; pero al fin tuvo que ceder

al ruego unánime de los comensales. —Les contaré a ustedes—comenzó diciendo—el crimen de una mujer con la cual os habréis tropezado seguramente en el gran mundo, pues frecuenta sus salones. Hace unos meses o unos años—no quiero precisar—se presentó en mi casa una dama anlutada. Me dijo que acababa de cometer un crimen. Pensé en la muerte de algún marido, de algún amante o de alguna rival. Nada de eso. Aquella mujer había matado a su hijo, un niño de seis meses. Vivía en una casa rodeada de un jardín. Una noche de invierno en que había nevado copiosamente había sacado la criatura de su cunita y la había tendido en la nieve durante media hora. Había contraído una neumonía y había muerto.

—Odiosa criatura!—exclamó la señora de Dormal. ¡Merecía que la hubiesen quemado viva! —Aquella mujer—prosiguió el abogado—me contó el crimen con gran serenidad. Me explicó que un niño era para ella un gran embarazo en su vida; que odiaba a su marido, con quien se había casado sólo por el dinero, y que detestaba al niño porque era de él. Por esto había querido matarlo. Pero sospechaba que su doncella la había visto sacar al niño al jardín y temía su denuncia. ¿Qué hacer? ¿Comprar el silencio de la sirvienta? ¿Acusarla de ladrona para que luego su denuncia se interpretase como una cobarda venganza? Iba a solicitar mi consejo, y le contesté que me inspiraba horror, y que lamentaba que el secreto profesional me impidiese ser yo el denun-

ciante. Ignoro lo que pasó; pero el caso es que no fué perseguida.

—No es posible! Un crimen tan horrendo no puede quedar impune!—gritó la viuda de Loupey-Horrique, patética. De pronto, padeció y cayó desmayada. El señor Lescurieuil la recibió en sus brazos. Se abrió una ventana, le dieron sales a respirar, y cuando volvió en sí dijo: —Soy tan sensible! No puedo escuchar cosas así. Se me parte el alma.

Al día siguiente, el abogado volvió entrar en su habitación del hotel a la señora de Loupey-Horrique.

—¿Por qué—le preguntó—me torturó usted ayer de aquella manera? ¿Por qué contó aquella historia? Aquello terminó; está enterrado. Hace tres años de ello. Me había equivocado; la doncella no había visto nada... Todo lo había olvidado ya... Además, obré en un momento de locura y no soy responsable de nada... No tiene usted piedad. No he podido dormir en toda la noche.

Prorrumpió en sollozos. El señor Lescurieuil se acercó a ella. Volvió hacia él su rostro pálido y apasionado. Prendió sus brazos a su cuello. Acercó a su boca sus labios, imperiosos como la mirada...

Han pasado unos meses. Se anuncia el matrimonio del notable abogado Lescurieuil con la señora de Loupey-Horrique.

GASTON DERYS

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases. Langosta en dos salsas, paella a la valenciana, cabrito al horno, lamprea en su salsa, pollos del tiempo, bisté a lo Fornos, espárragos con mayonesa, merluza, lenguado, melocotones y peras de la Argentina.

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales) Salones independientes para señoras y caballeros. Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado. Precios módicos. Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general. Teléfono, núm. 336

SEÑORA:

VELOS	TANAGRA	BROCHES
PIELES	NEGRESCO	MEDIAS
BOTONES	CRITERIUM	HEBILLAS
ENAJES	CREPMUSE	CLIPS
	ARABESCO	

Son fantasías que PARÍS y VIENA recomiendan a toda señora elegante, en el selecto colorido que presentan los:

: : ALMACENES CHAIN - Libertad, 3 : :

LA SEÑORA
D.ª JOSEFA CASTRO GONZÁLEZ
Falleció en el Señor, a las 13 horas del día de ayer
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.
Su afligido esposo, Francisco A. Fernández Prado, oficial mayor, jubilado, del Excmo. Ayuntamiento; sus hijos, Ascensión, Carmen, Nilo, Alejandro y Amalia; hijos políticos, Francisco Ramos Cañón, Celestino Alonso Hortas y María Cabaleiro; nietos y demás familia,
Puegan a las personas de su amistad una oración por el alma de la difunta, así como la asistencia al funeral que se celebrará a las doce del día de hoy en la iglesia parroquial de San Pedro y a la conducción del cadáver al cementerio general, desde la casa mortuoria, Ruanseva número 9, a las cinco de la tarde, favores que agradecerán eternamente.
Lugo 12 de abril de 1935.
El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo y Administrador Apostólico de Mondoñedo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
DON DANIEL TRABAZO BLANCO
OFICIAL DEL AYUNTAMIENTO
que falleció cristianamente en Lugo el día 13 de Abril de 1934
D. E. P.
Su esposa, D.ª Flora Castro Roca; hijas, Consuelo y Juanita; hijos políticos, hermana y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral de Aniversario que se celebrará el sábado día 13, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago (Nova), favor que agradecerán eternamente.
Lugo 12 de abril de 1935.
Todas las misas que se celebren dicho día en la referida iglesia serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

SEÑORES PROPIETARIOS

LA INDUSTRIAL

Hojalatería y Fontanería

Esta casa hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de canalones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de cinc y chapados, para sacar las humedades; prespuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo.
Ronda Santiago, 17 (Mosquera); Lugo.

EL RASTRO

CASA DE COMPRA Y VENTA

Domingo Tallo, compra y vende muebles a precios casi regalados: armarios, chineros, cómodas, camas de castaño, caoba y nogal.

Gramófonos desde 10 pesetas en adelante, pianos salones, sillerías y ropas en grandes cantidades. También se vende a los negociantes de las ferias.

Para los relojeros, hay un verdadero negocio. Visítela y se convencerán.

En esta casa se reciben los géneros a grandes cantidades. Ninguna otra puede competir con ella.

Única casa en esta población. La que más barato vende

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO

Cortes 561—Teléfono 32589

BARCELONA

Angel de Vega Barrera

MÉDICO del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid

Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 12

Plaza de Santo Domingo, n.º 23-2.º (Panadería de Seijas)

J. G. TEIJEIRO

Médico especialista en Partos, enfermedades propias de la mujer y niños.

Rvenida de la República n.º 17-1.º

Teléfono núm. 6

Horas de consulta de 11 a 2

SARRIA (antes edificio Banco Pastor)

Recete "El Guadalquivir"
CALIDAD INMEJORABLE
Pídanlo en las casas de los señores D. Ramón Jato Pérez, D. Tomás Román Pérez Carro, D. Manuel Rodríguez Ozores, D. Eliseo Blanco, Sra. Viuda de Manuel Fernández Díaz, y en los principales establecimientos de ultramarinos de la provincia.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta—Diatermia, laboratorio
Evaluado interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prf. Umber de Charlottenburg de Berlín y del Prf. Krehl de Heidelberg
Ronda Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6
Perifería La Asturiana

Del 22 de Abril al 15 de Mayo, gran revolución mercantil en Almacenes EL SIGLO XX VISITE NUESTROS ESCAPARATES, QUEDARA ASOMBRADO DE LOS PRECIOS

VENTA:
Número suelto del día, diez céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

Las fiestas de Pascua de Resurrección de Avilés

De antaño gozan ya de justa renombre estas fiestas, que anualmente se celebran en aquella simpática villa asturiana. Su fama se acrecienta con la fundación, por el asturianismo don Claudio Luanco, para solaz y honor de los avilesinos de la fiesta de "El Bollo"; y si bien parece que de año en año va perdiendo un poco aquel esplendor y brillantez de los primeros tiempos, aun le queda algo del sabor de tradición, con su misa de cofrades a toda orquesta; el desfile de la engalanada carroza, y del sabido carro de esquirola, portador del sabroso hollo de pascua y de la media botella de vino; de la rifa del cordero, y de la publicación de su revista, etc.

Este año tendrán un nuevo y poderoso atractivo. Avilés, la villa ensueño, invita a las autoridades y representaciones de la vetusta ciudad de Lugo, a presenciar sus tradicionales fiestas. Nuestros popularísimos coros "Flores e Silveiras" pondrán una nota de color y de sana alegría en estas fiestas pascuales, con sus trajes vistosos y un arte exquisito. La gaita gallega dejará oír sus dulces notas entre el bullicio de los romeros, y en el amplio y apacible campo de la Meana, el eco recogerá, confundiendo, el recio canto asturiano y la melosa canción gallega...

Avilesinos y lucenses compararán este año, como hermanos, el sabroso bollo de pascua. Avilés se vestirá de gala para recibir con todos los honores a sus invitados, y todos los avilesinos, sin distinción de clases, en una explosión de entusiasmo y e justa correspondencia, han de rivalizar en hacer grata la estancia a sus huéspedes lucenses, a quien les une un afecto tan grande como sincero.

En estas fiestas abrilizas, entre repique de campanas, cohetes, música y alegría, convivirán unas horas felices, avilesinos y lucenses, y en ese ambiente de cordialidad se estrecharán aún más los lazos de la sincera y franca amistad que hoy les une.

P. DE N.

TRAJES

Los mejor confeccionados.
El mejor surtido.
Las más altas novedades.
Los precios más afinados.

Los encontrará en la
Sastrería Navia
Plaza de la República núm. 4-1.
LUGO

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid", recibida ayer, inserta entre otras, las siguientes disposiciones:
— Orden de la Presidencia del Consejo, disponiendo que se provea por concurso-oposición, la plaza de Inspector sanitario del Patronato Nacional del Turismo.
— Otra circular disponiendo que los días 12, 13 y 14 del actual, sea izada la bandera nacional en los edificios públicos, que ostentarán además colgaduras e iluminaciones.
— Escalafón general de funcionarios administrativos del ministerio de la Gobernación.
— Orden de Instrucción pública, considerando creadas con carácter provisional, las plazas de maestros y maestras que con destino a las Escuelas nacionales que se citan, figuran en la relación que se inserta.
— Idem de Gobernación, concediendo el ingreso en el Instituto de la Guardia civil, a los individuos que figuran en la relación que se inserta.

Extracto del "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo que sigue:
— Circular del Gobierno civil dando cuenta de la desaparición de una mujer, vecina de la parroquia de Rivas Pequeñas en el municipio de Bóveda.
— Edicto del Ayuntamiento de Caurel anunciando la exposición al público de la rectificación del

LA MAGIA VERBAL

Si fuese posible indicar gráficamente el volumen de nuestra civilización, como se hacen con los cayos, bajos escollos y arrecifes e nias cartas marinas como avisales navegante, asistiría el poco espacio que ocupa la nuestra en el área de Europa. No sé quién, fuera de algún esta do balkánico, podría disputarnos esas triste inferioridad. ¿Porqué no reconocerlo? ¿A qué conduce el mantener una ficción que, si halaga nuestro orgullo histórico nos indisponde con las realidades presentes? ¿Hay nada más ridículo que el creerse rico porque se conserva en casa un talonario de cheques, sin provisión efectiva en los bancos? Lo primero que debe hacer el que pretenda sanar de una enfermedad es no emitir, en su declaración al médico, ningún hecho patológico, que pueda iluminar su diagnóstico. El sigilo, en ciertas circunstancias, agrava los males.

Mientras algunos escritores cuyo optimismo admiro, andan por ahí pregonando los éxitos de la hispanidad, como anuncio de nuestro porvenir en el mundo, ni más ni menos que si estuvieramos en visperas de restablecer el prestigio imperialista de los dos primeros Austrias; la magistratura no hace más que firmar sentencias de muertes destinadas, naturalmente a no salir del papel sellado, porque las democracias presumen de humanitarias. El terrorismo, que sería inconcebible en Francia, Inglaterra o Italia, es todavía aquí un método sociológico, que culminó en la revolución de octubre, providencialmente vencida. Si en Barcelona tiende a desaparecer es porque de cuando en cuando la política acierta en la designación del hombre con el pundonor necesario para sacrificarse todas sus preocupaciones al bien público. Pero, el germen pasional que lo sostiene es difícil de desarraigar. ¿Por qué? Por lo mismo que pudieran funcionar en Madrid unas bandas de asesinos que no tenían otra misión que impedir el desarrollo del fascismo; por los sedimentos salvajes que persisten en las entrañas populares.

No vamos a tomar la defensa, clara o solapadamente, del régimen capitalista. Nuestra posición a ese respecto, es la misma que ha expuesto el padre Laburu desde el púlpito y que viene definiendo, desde hace mucho tiempo, con la pluma del padre Bruno Ybeas. No basta con asegurar el pan del obrero, hay que reconocer su derecho a lo superfluo, que le permita sostener su hogar sin agobios y atender a su cultura espiritual. Nada hay que nos conmueva tanto como el trabajador instruido con preocupaciones estéticas y curiosidades intelectuales, todo lo cual no se puede adquirir sin que su "standard of life" se eleve. El obrero semiesclavo, con un presente mezquino y un mañana incierto, nos parece una ofensa a los más

elementales sentimientos de justicia. Queda, pues, una voz más, fijada nuestra actitud ante los dos factores de la reproducción que el marxismo se obstina en declarar enemigos irreconciliables aun después de la palinodia de Jorge Sorel. Pero, no es ese el problema que nos solicita ahora, sino el de la cacareada Hispanidad. ¿Qué debemos entender por tal? ¿La suma de elementos con que ha contribuido nuestro país a la obra de la civilización? No puede ser otro el sentido de la palabra. Decir Hispanidad significa, pues, la evocación de valores culturales que hemos incorporado al progreso de las costumbres. ¿No es eso? Porque, no conviene especular con las apariencias. Toda cultura que permanece en los libros o en las obras de arte, que no haya influido sobre las relaciones humanas, es un adorno, pero, no un elemento vital con eficacia moralizadora. Las ideas que no se hacen carne vienen a ser como las mariposas, que nos seducen con la irrisación de sus alas, sin conquistarnos con el canto. Esa es la superioridad de ciertas aves sobre aquellos brillantes insectos. Pues, bien, ¿qué cultura ha sido el hispanismo, que no ha creado una conciencia nacional, ni ha hecho llegar en substancia al fondo popular? No vamos a intentar ahora el proceso de la monarquía, porque "non est hispanus locus", que diría el clásico. Queda la tarea para el historiador. Pero, ¿por qué negar que durante siglos y siglos se ha tenido al pueblo sin comunicación con una sola idea o un solo principio que pudieran hacerle sentir su propia dignidad. El que ha visitado el interior de España no se atreverá a desmentirnos. En el campo el hombre es sencillo y humilde y el villorrio, modesto y resignado. Sus virtudes naturales que debe Dios, pero, sobre las cuales no ha operado ninguna cultura. Entonces ¿dónde está la influencia del hispanismo? Alguien dirá, en América, es cierto; si algo hemos hecho que nos honre históricamente, es en aquel continente que descubrimos, conquistamos y colonizamos tal vez con más sentido humano que los ingleses en la parte de América que se asignaron. América nos debe algo más que un idioma; nos debe una psicología que lo abarca todo porque refleja los pensamientos y decide la forma y el estilo de las obras. El negarnos ese éxito sería desentenderse de lo real. El oro que ha acuñado la civilización española está del otro lado del Océano, y a menos que el nuevo continente desapareciera en el fondo de los mares, como se hundió la Atlántida según refiere Platon en el "Timón", América será tributaria nuestra, no políticamente—que eso es fácil—sino espiritualmente, lo cual equivale a una fricción eterna.

Pero, las civilizaciones se agotan y mueren. No era indispensable que lo dijese Spengler y Valeri. El recuerdo de Grecia lo había demostrado. Una civilización es la totalidad de las culturas que han moldeado el pensamiento y las costumbres de un pueblo. A veces, como ocurrió en Atenas, la llama espiritual es tan viva, que se comunica a otros países y adquiere proporciones universales. Pero, ¿quién osaría sostener que el hispanismo haya tenido nunca esos vuelos? Primeramente Grecia debe su rango cultural a su posición en el tiempo. Si todo aquel prolífico fermentar de las inteligencias se hubiera producido tres o cuatro siglos después, ni su prestigio ni su trascendencia habrían sido los mismos. Por algo ha dicho Einstein que el tiempo es la cuarta dimensión del espacio. Pero, ¿y la Hispanidad? ¿Cómo ha operado en el mundo desde la muerte del segundo de los Austrias? ¿Dónde están los resultados de su impulso civilizador? La caída de la Monarquía es una respuesta y la actividad de la magistratura sentenciando a cincuenta personas a muerte, en el plazo de seis meses, no prueba desgraciadamente, el vigor del hispanismo... Es una palabra y nada más.

Manuel BUENO
Prohibida la reproducción.

Compro casa

o solar en Ronda de Castilla, Ronda de La Coruña, San Marcos, Santo Domingo, Manuel Becerra o Puerta de la Estación. Ofertas al apartado de Correos número 21.

Crónica judicial

Lesiones

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa instruida en el juzgado de Chantada contra Angel Porto Pérez.

El fiscal solicitó para el acusado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Defendió el licenciado señor Pérez de Guerra abogando por la absolución de su patrocinado.

Tribunal de urgencia

También se vió ayer una causa por injurias, procedente del juzgado de esta capital contra Ramón Quintana y otro.

El fiscal solicitó para los acusados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo encomendada al licenciado señor Ramos. La sala dictó sentencia condenando a los procesados a la pena solicitada por el representante del ministerio fiscal.

Lotería Nacional

Los primeros premios

Madrid, 11 de 12,40.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid correspondieron los primeros premios a los siguientes números, en las poblaciones que se indican:

- El gordo, 20.058, en Valencia, Barcelona y Gijón.
- Segundo, 7.449, en Sevilla, Villafraña, Cádiz y Madrid.
- Tercero, 34.796, en Barcelona, Toledo y Sevilla.
- Cuarto, 22.790, en Jaén.
- Quintos premios: El 27.031, en Zaragoza, Andújar y Málaga.
- El 34.099, en Ceuta, Algeciras, Algemesi, Torrox y Barcelona.
- El 6.873, en Madrid, Málaga y Zaragoza.
- El 28.388, en Mataró, Coin, Toledo y Madrid.
- El 4.966, en Almería, Madrid, Melilla y Zaragoza.
- El 16.447 en Madrid, Linares y Barcelona.
- El 29.910, en Barcelona y Tarragona.
- El 7.400, en Bilbao, Santa Cruz de Tenerife, Vigo y Melilla.
- El 19.088, en Madrid, Barcelona, Santander y Zaragoza.
- El 1.618, en Málaga, Barcelona y Bilbao. — Mencheta.

Casa Juanito

Mercería-Novedades

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO
Conde Pallares, 14.—LUGO

Junta provincial de Fomento Pecuario de Lugo

Habiéndose declarado inhábil el 13 del actual como fiesta nacional, en que debía celebrarse la sesión pública anunciada en este periódico, se traslada por tal motivo para el lunes 15 del corriente en el local y hora anunciados.

Lugo, 11 de abril de 1935.—El presidente, José Cobreros.—El secretario, Juan Carballeda.

CHANTADA

Reyería en una romería

Chantada. — En una romería celebrada el domingo último en la parroquia de Castro del municipio de Carballo, se suscitó una reyerta entre Enrique López Iglesias, de treinta y cinco años, vecino de la parroquia de Tesa en la provincia de Orense, y José Sampayo (a) Xaveli, de la parroquia de Lincora de este municipio.

De la refriega resultó el Enrique López con una herida producida con un palo en la cabeza cuya lesión se calificó de grave. El agresor no pudo ser detenido por haberse dado a la fuga.

Anúnciese Vd. en **EL PROGRESO**

NOTICIARIO MUNDIAL

Víctimas de Versalles

Ginebra.—En el momento en que oficialmente se declara caducado el Tratado de Versalles, unos cincuenta jóvenes reunidos en un hogar levantado por la generosidad de algunos bienhechores, se preguntan porqué habrán tenido que renunciar a su Patria.

Se trata de jóvenes armenios, milagrosamente salvados de la matanza general que arrasó a todo un pueblo cristiano.

Mientras en Versalles se creaban nuevas naciones, que hoy todavía no han logrado establecerse, se sellaba al mismo tiempo la desaparición de Armenia con la destrucción de su población civilizada y culta, sin que ello conmoviera a los que ahora pretenden enternecerse por la suerte de los bárbaros abisinos.

El Japón y Abisinia

París.—El "Temps" publica unas declaraciones del embajador del Japón en Roma desmintiendo que el Gobierno japonés desarrolle una penetración metódica en Abisinia donde sus intereses se reducen a los estrictamente económicos. Como consecuencia del boicot de China contra las mercancías japonesas, el comercio japonés se ha extendido también al Africa Oriental, especialmente gracias a la cooperación de intermediarios griegos, armenios, judíos, árabes, etc.

Algunos aventureros japoneses habían logrado del Gobierno de Adis-Abeba algunas concesiones agrícolas, que, sin embargo, no han podido explotar no habiendo encontrado los capitales necesarios.

El aumento de las fuerzas aéreas

Londres.—El nuevo presupuesto comprende un aumento de 3.685 millones de libras, sobre los 20.560 del presupuesto anterior.

Con las nuevas construcciones, el conjunto de fuerzas a fines de 1936 será de 75 escuadrillas con 1.310 aviones.

Este aumento obedece a la nueva concepción, según la cual

la frontera aérea de Inglaterra está sobre el Rin, es decir, que Inglaterra tiene que estar en condiciones de ejercer una defensa activa de su territorio, impidiendo que eventuales ataques aéreos salgan del continente.

Repercusiones del rearme de Alemania

Moscú.—No deja de extrañar la repercusión de la nota alemana relativa al rearme, en los círculos políticos y en la Prensa soviética. Durante todos estos años, el Gobierno bolchevique ha venido alardeando de sus preparativos bélicos que comprenden desde los regimientos de mujeres a las nubes de aeroplanos y de tractores capaces de tener en jaque a los ejércitos coaligados de todos los países "capitalistas".

Desde que la posibilidad de un conflicto con Alemania se ha concretado, el tono belicoso ha sido abandonado y los círculos soviéticos se afanan en convencer a los Estados "burgueses" de la necesidad de una alianza anti-alemana.

Decididamente, el cacareado Ejército Rojo no inspira mayor confianza del famoso "rulo compresor" de los zares, y, alentados por la experiencia, los dirigentes soviéticos preferirían emplear el enorme ejército únicamente para mantenerse en el Poder, aplastando los frecuentes intentos del pueblo ruso de sacudir el pesado yugo de la autocracia soviética.

Preocupaciones por la Alsacia y la Lorena

París.—La actitud poco tranquilizadora de Alemania y el descubrimiento de la actividad clandestina de las organizaciones nazistas en Austria, Memel y otros territorios codiciados por Alemania, han hecho nacer algunas preocupaciones por la Alsacia y Lorena, donde el amparo de la tolerancia francesa existen núcleos de pangermanistas. Las autoridades han tomado medidas encaminadas a asegurar una estrecha vigilancia.

DE ENSEÑANZA

Asociación de Maestros Interiores y Substituto sde la Provincia de Lugo. — Convocatoria

Con carácter urgente, se convoca por medio de la presente a todos los compañeros que integran esta asociación, a los compañeros que les interese el ingreso en la misma y todos los alumnos del Plan 14, a una reunión que tendrá lugar el próximo día 14 del corriente, en el local de la escuela de niñas de la calle de Manuel Becerra, a las once de la mañana.

- Los asuntos a tratar son: 1.° Proposiciones de la Comisión integrada por maestros y alumnos del Plan 14.
- 2.° Discusión y aprobación de las mismas.
- 3.° Cuestión económica.
- 4.° Asuntos que presenten a estudio los asistentes.
- 5.° Admisión de nuevos socios. Ruegos y preguntas.

Sobre estos asuntos, han de tomarse acuerdos en la reunión que se convoca, por eso les advertimos de la obligación que nos encontramos cuantos sentimos interés por nuestros asuntos profesionales y societarios, de asistir a la reunión.—El presidente, J. Yáñez.

Sección religiosa

En los Franciscanos. — Para las antonianas y demás señoritas

El sábado próximo, día 13, a las siete y media de la tarde, comenzarán las "Pláticas morales" prescritas por el Reglamento, dedicadas especialmente a las jóvenes antonianas con el fin de prepararse más convenientemente para el cumplimiento del Santo Precepto Pascual la cual se hará el jueves Santo a las ocho de la mañana después de un breve sermón y la bendición Papal, en virtud de la cual ganarán Indulgencia Plenaria los que se confiesen y comuniquen.

Nota: El P. director y la directiva de señoritas ruega a todas las socias y demás señoritas la puntual asistencia a estos ejercicios.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE TEOFILO GOMEZ.—ALCALA, 22 (Frente a la "Maison Dorée")

Bien dice el refrán que en abril, aguas mil. Si lloviera fuerte huracán. La primavera es así de caprichosa.

En el expreso de Madrid llegó Precioso, que se hizo cargo del mando de la provincia.

El Tribunal de urgencia admitió en una causa por injurias en la Audiencia. También se celebró en esta sala otra vista, de un delito de lesiones.

La simpática Julita Teruel y aplaudido "Varillas", que estos días vemos en el Mercantil, se asomaron ayer tarde al micrófono de Radio-Lugo, interpretando, como ellos saben hacerlo, varias jotas, con el que hicieron pasar un buen rato a los radioyentes locales, según propia confesión de éstos.

Anny Ondra, en "La señora de los cuentos de Hoffmann" presentó una vez más en la pantalla del cine del Circulo. El artista, no se diga.

Se cerró la jornada con una noche de fortísimo vendaval.

MONDOÑEDO

Incendio en un pinar. — Vencidos mil pesetas de pérdida

Mondoñedo.—En un montado de pinos, sito en la parroquia de Santo Tomé del municipio de Lorenzana, se ha declarado un violento incendio quemándose treinta hectáreas de monte.

El aludido monte es propiedad de los vecinos de aquella parroquia Francisco López Lorenzana, José Antonio Gada Lorenzana, Joaquín García Fernández.

Se desconoce como se inició el siniestro ignorándose si fue casual o intencionado.

Las pérdidas se calculan en unas veinte mil pesetas.

FRIOL

Detención de un reclamado

Friol.—Por la Guardia civil del puesto de esta villa ha sido detenido en su domicilio el cinco de la parroquia de Compañía Pedro García Fraga, de treinta años, cuyo individuo se halla reclamado por el juez de instrucción de Ponferrada en virtud de causa que se le sigue por delito de desórdenes públicos.

El detenido ingresó en el depósito municipal a disposición de la citada autoridad reclamante.

De la Policía Urbana

Multas

Por infracción de las Ordenanzas municipales las siguientes personas: José Fubol, con 5 pesetas; Enrique Iglesias con 6; Manuel Vázquez con 2; José López, 2; Manuel Vázquez con 1.

Denuncias

Fueron denunciados los que siguen: Clementino Grande, Emilio Díaz y señora de Ramón Vila.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el matadero público 9 reses vacunas y 36 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.130 kilos de pescados. Lugo 11 de abril de 1935.

Datos demográficos

Día 11

Nacimientos.—Román López Varela, Constantino Ríos Vela, Luz-Divina Pereira López, José Guerrero Pérez.

Defunciones.—María del Carmen García Sandancil, etc.

ALMANAQUE

Hoy: Viernes de Dolores, San Víctor, mártir, San Sabas, San Damián y Santa Bibiana.

Sale el Sol a las 5,42 y se pone a las 6,49. La Luna sale a las 12,28 de la tarde y se pone a las 2,19 de la noche.

Fig. EL PROGRESO